

## “戎”耀云浮 创启新程

### 第四届广东省退役军人创业创新大赛粤西片(云浮地区)初赛圆满收官

本报讯(云浮融媒记者 董楹 王铭瀚 实习生 王晓浩)7月30日,第四届广东省退役军人创业创新大赛粤西片(云浮地区)初赛选拔活动举办,旨在挖掘和展示退役军人优秀创业项目,搭建交流合作平台,激发创新创业活力,助力退役军人实现创业梦想。

本次初赛选拔活动共吸引全市60多家退役军人创业项目参与,涵盖新兴产业、传统产业、生活服务业、乡村振兴产业以及综合类等各个领域。经过材料及资格评审,15个优秀项目入围现场路演选拔环节。比赛中,参赛选手通过“1分钟视频+8分钟路演+5分钟答辩”的模式,全方位展示项目创新性、市场前景及社会价值。评委们根据参赛

项目的技术创新性、市场竞争力、商业计划书完整性以及选手的现场表现等方面进行综合评分,并提出意见建议。经过激烈角逐,最终,广东明基水产集团有限公司、润丰农牧(新兴县)有限公司、广东玛顺科技有限公司、云浮市新兄弟连食品有限公司、新兴县六祖镇一八金属制品厂等12个项目脱颖而出,将代表云浮市晋级省大赛粤西片(湛江)复赛。

云浮市退役军人事务局相关负责人表示,下一步,我市将以此次大赛为契机,持续深化“军创+产业”融合发展模式,推动更多退役军人创业项目落地转化,为实施“百县千镇万村高质量发展工程”注入军创力量。

## 共话发展 共启新程

### 中国工程院院士傅廷栋回母校指导工作

本报讯(云浮融媒记者 罗强 通讯员 张健珍)近日,中国工程院院士傅廷栋回到母校郁南县连滩中学,追忆往昔求学岁月,分享人生感悟,并对该校获评“全国首批科学家精神教育基地”给予高度肯定。

活动中,傅廷栋听取学校在教学改革、特色课程建设、教师培养等方面的探索与成效,以及学校80周年校庆筹备进展。参观了荣获广东省中小学“书香校园”建设系列活动“最美阅读空间”,认为这是对学校深耕科学教育、厚植家国情怀的最好认可。漫步

在熟悉又充满生机的校园里,他对整洁雅致的环境、浓郁的书香氛围赞不绝口,不时驻足交流,“母校的每一步发展都让我倍感自豪。期待明年校庆之际,能与师生们共襄盛举,同庆母校华诞。”傅廷栋说。

学校负责人表示,将倍加珍惜傅廷栋院士的关怀与嘱托,持续深化校园文化建设,大力弘扬科学家精神,激励广大学子以杰出校友为榜样,勤奋学习、勇于探索、矢志报国,努力成长为担当民族复兴大任的时代新人。

### 广东各地郁南商会嘉宾受邀考察冲旺岭矿区

## 感受家乡巨变 共谋发展机遇

本报讯(通讯员 苏伟鸿)近日,郁南县政协邀请广东各地郁南商会嘉宾到桂圩冲旺岭矿区参观考察,实地感受家乡重大项目落地带来的变化。

活动当日,嘉宾们来到冲旺岭矿区,热火朝天的建设场景映入眼帘,数十台大型运输车、挖掘机等机械往来穿梭。嘉宾们一边认真聆听,一边仔细询问项目的规划布局、建设进度、安全生产措施以及当前面临的难点问题。当了解到冲旺岭矿区项目按期建成投产后,年均实现营业收入约36.78亿元,项目运营期总收入达

846亿元,可创造税收96.76亿元,年均达4.2亿元时,大家对项目的发展前景表示看好,对家乡的未来充满信心。

参观过程中,嘉宾们感慨万分。他们表示,多年在外打拼,时刻关注家乡发展,这次亲眼看到冲旺岭矿区这样大规模、高起点的项目在家乡落地生根、蓬勃发展,真切感受到了家乡的巨大变化和发展潜力。此次考察活动,不仅让他们深入了解家乡的重点项目,也为他们搭建了一个与家乡沟通交流、共谋发展的平台。

### 2025年云浮市“土专家”、乡村工匠培训班开班

## 培育技能人才 助力乡村振兴

本报讯(云浮融媒记者 林峰 通讯员 黄昌民)为培养更多懂技术、会经营、能致富的电商带头人,近日,2025年云浮市“土专家”、乡村工匠培训项目——农村职业经理人(农村品牌营销、电商人才)培训班在市区开班,约130人参训。

本次培训班为期3天,由市农业农村局指导,市乡村振兴发展中心主办,华南农业大学承办,邀请华南农

业大学等单位的教授、专家进行授课与分享,聚焦“理论+实操+资源对接”三大环节,帮助学员学习电商基础知识、短视频剪辑、AI工具应用等技术。

主办方还组织学员到罗定市竹之森农业科技有限公司和罗定市罗城镇域经济产业园参观学习,推动传统工艺与现代电商模式深度融合,为乡村振兴注入“数字引擎”。

## 政银携手惠民生

### 中国邮政储蓄银行云浮市分行正式承办公积金归集业务

本报讯(云浮融媒记者 刘友文 余志咏 实习生 周贝怡)为深化金融合作,更好地为广大市民提供优质服务,日前,云浮市住房公积金管理中心与中国邮政储蓄银行云浮市分行签署住房公积金归集业务合同。

近年来,市住房公积金管理中心在市委、市政府的正确领导下,切实发挥住房公积金职能作用,服务渠道、便民措施持续优化,与各商业银行的合作呈较快发展态势。该中心主要负责人表示,接下来双方将以签订住房公积金归集业务委托合同为契机,全面深化合作,不断提高服务群众、改善民生的能力和水平。

中国邮政储蓄银行云浮市分行主要负责人表示,自取得公积金贷款业务

资格以来,该分行主动优化服务流程,提升审批效率与服务便捷度,积极与辖内优质房企建立稳固的深度合作关系,为高效、精准服务广大群众奠定了良好基础。在风险管控方面,还建立了“四级权限管理+全程业务监督+专用通讯终端”为核心的严密风控机制,确保资金流转安全可控、全程可追溯。接下来,该分行将以最高标准履行公积金归集银行职责,全力服务好广大职工。

此次合作标志着双方将在归集扩面上同题共答,在政策落实上同频共振,在为民服务上同心协力,推动合作机制向优势共享发展,不断提高服务群众、改善民生的能力和水平,将为全市缴存单位和职工提供更加便捷、高效的公积金归集服务。

# 郁南县早稻喜获丰收



本报讯(通讯员 覃原婷 陈建平)日前,郁南县早稻迎来丰收季。全县14万亩早稻已基本完成收割,预计总产量达5.88万吨,亩产较去年稳步提升。其中,农业新技术推广、高标准农田建设及惠农政策落实等多

措并举,为全年粮食丰收打下了坚实基础。

在平台镇新乐村500亩的水稻种植基地,金黄的稻浪翻滚,收割机正开足马力抢收早稻。郁南县坤为农业有限公司种植主管夏富介绍,今年基地

选种优质品种“青香优19香”,并首次应用超声波技术处理稻种,显著提升了稻谷品质和产量。

当前,全县正全力组织夏收夏种,确保早稻颗粒归仓。在早稻粮食生产中,该县积极克服春季干旱、龙舟水等

不利自然因素影响,通过落实粮食安全党政同责、推广农业科技、推进撂荒地复耕复种等多项措施,保障了早稻粮食生产的顺利进行。目前,全县早稻收割已接近尾声,晚造粮食生产正陆续展开。

## “云安好物”亮相云浮东站特色农产品销售馆 推动优质农产品“走出去”



本报讯(通讯员 周心仪 叶翎俊)7月29日,云浮东站特色农产品销售馆正式开业,标志着本地优质农产品借力高铁拓展市场,品牌影响力将进一步提升。

据了解,云浮东站特色农产品销售馆由云安区供销社联合云浮新区国资局、新安供应链公司等共同打造,集产品展示、文化展示、游客服务于一体,位于高铁站枢纽中央商务区,紧邻旅客候车区域。馆内设有购物体验区、美食品尝区、休憩充电区和图书阅读角,为旅客提供“一站式”便捷服务。首批上架的托洞腐竹、洞坑蜂蜜、镇安咖啡、远心茶叶等精选农产品均来自云安本土,兼具地域特色与绿色生态品质。

销售馆不仅是购物场所,更是云安文旅宣传的“动态窗口”。下一步,馆内将逐步引入云安各镇文旅资源介绍、特色民宿推荐、农旅路线导览等内容,打造“食住游购娱”一体化服务平台。此外,借助第十五届全国运动会契机,销售馆将成为展示云安形象、传递城市温度的“活力纽带”,助力云安打造“绿色云浮、生态农产品”品牌新高地。

## 多元业态激活文旅融合新动能

### 郁南大王山市集嘉年华点亮暑期夜经济

本报讯(云浮融媒记者 罗强 通讯员 张健珍 李建洪)夜幕降临,郁南县大王山国家森林公园灯火璀璨,人潮如织。连日来,以“多元业态融合·激活夜间经济”为主题的大王山市集嘉年华,通过创新打造汽车后备箱创意市集、特色美食长廊、星空音乐舞台、草坪露天影院等五大核心板块,为市民游客奉上了一场文旅消费盛宴,首日即吸引2.5万人次参与,掀起暑期文旅经济新热潮。

活动现场,80辆装饰精美的创意

花车沿山道徐徐展开,车身缀满LED灯串与地方文化元素装饰,化身“移动展馆”,集中展销黄皮深加工产品、非遗手作、文创工艺品等30余类特色商品。其中,郁南黄皮系列衍生品尤为吸睛,黄皮蜜饯、黄皮茶等创新产品将传统农业与现代工艺结合,展现地方产业转型升级成果。

活动首日,“黄小希”健康饮品空间成为焦点,云浮市郁南县创兴产业投资集团有限公司有关负责人表示:“黄小希不仅是一处健康饮品消费

空间,更是展示郁南乡村振兴成果的广阔平台,期待通过品牌赋能,带动农民增收、产业升级,让无核黄皮真正成为富民兴村的“黄金果。”该店以“黄皮+”为主题推出的黄皮雪糕、无核黄皮果汁等具有地域特色的美食备受青睐,成为当晚的网红单品。店门口设置的“黄小希”卡通形象打卡点,更是吸引众多市民游客排队拍照打卡。

大王山新时代文明实践驿站同步对外开放,驿站内配备空调、饮水机、急救箱等设施,并陈列书籍,成为游客歇

脚、阅读的温馨空间。郁南县委宣传部相关负责人表示:“我们将继续拓展新时代文明实践爱心驿站服务平台建设,通过常态化志愿服务,让文明实践更贴近群众生活,为幸福生活持续加码。”

郁南县工信局有关负责人表示,活动以“国家森林公园”生态底色为依托,探索“文旅+夜经济+产业”融合路径,采用“文旅引流+产业增值”模式,打造一个常态化的夜市基地,培育郁南文旅“夜经济”的新增长点。